



# 巾帼心向党 “荣城”她力量

## 合肥市六安路小学荣城花园分校形式多样“庆三八 颂党恩”



“讲故事 诵家书”  
女优秀共产党员精神传承

浓情三月花正好，巾帼风采漾春潮。今年是中国共产党成立100周年，实施“十四五”发展规划的开局之年，为深入学习宣传贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，用党的实践创造和历史经验启迪智慧、砥砺品格，合肥市六安路小学荣城花园分校精心组织开展了庆祝“三八”妇女节线上系列活动。此次活动内涵丰富，形式多样，通过学习党史、诵读红色故事、线上寄语等活动的开展，引领全校教师传承弘扬党的光荣传统和优良作风，坚定信念、凝聚力量，以优异成绩迎接中国共产党成立100周年。党建引领，巾帼奋进。迎着玉兰花开的融融春意，全体女教师充分感受到了节日的喜悦和快乐，展现了积极向上的精神风貌，也在温暖的氛围中接受了一次心灵的洗礼和精神的“充电”，收获满满。

■ 郑婷婷 吴克虎 记者 谢静 文/图

### ◎学党史悟思想 汲取奋进力量

结合当前在全党开展的党史学习教育，学校工会深入开展党史宣传教育，组织全校教师积极开展党史知识学习，并进行了线上党史知识答题活动。

全体教师认真参与党史学习，积极参与线上答题，重温党的光辉历程，明确责任担当，从党的百年伟大奋斗历程中汲取前进的智慧和力量。活动不仅展现了大家学习党史、领悟思想、致敬英雄、创先争优的优异成绩，也体现了荣城人学党史、悟思想、办实事、开新局的热情和决心。

### ◎讲故事诵家书 传承红色精神

“听一听红色故事，禁不住泪眼模糊”，“读一读红色家书，难忘那一幕一幕”。学校工会积极组织女党员老师诵读女党员事迹和红色家书，并通过学校微信公众号推送这些诵读作品，让全体教师重温女优秀共产党员的感人事迹，感知家国情怀，牢记初心使命。

《新中国第一位女拖拉机手——梁军》《让教育之光照亮贫困山区的时代楷模张桂梅》《新时代青年基层干部的楷模——张小娟同志》《松原7名援鄂女党员的“疫”封家书》……先进事迹感人至深，榜样力量催人奋进。

听着这一段段饱含深情的讲述，每一位荣城教师都被深深感染，心中的责任感和使命感更加强烈。老师们表示，作为新时代的教育工作者，将会继承优秀共产党员的豪迈，用心、用行动将红色精神传承下去，立足岗位、扎实工作，走好新时代的教育路，以昂扬的态度作出新的贡献。

### ◎线上寄语抒深情 和谐发展在荣城

在这温暖的日子，学校专门开设线上平台，开展“翰墨丹青颂党恩 和谐发展在荣城”线上寄语活动。

翰墨纸笔传歌颂之情！刘晓雪老师写下：百年伟业，世纪华章；为党育人，为国育才。愿我们不负时代，齐心协力，共谱新篇。副校长杨永红写下：荣城有很多美丽的风景。合力共研，抱团取暖，共举教育质量大旗，愿荣城的家人们继续保持阳光般的力量，一路前行，一路相伴，一路赏景。

大家结合自身实际，谈思想、谈感受、说心得、说想法，把学习的体会、工作的感悟、对党的忠诚心声娓娓道来，将自己对祖国、对党和对学校美好的祝愿抒写在字里行间。

彰显荣城智慧，凝聚荣城力量。六安路小学荣城花园分校以“为党庆生、共学党史”的形式欢度“三八节”，可谓正当其时、意义非凡，同时激发了老师们在自己的岗位上建功立业，默默奉献的决心。

“不忘初心，牢记使命。”六安路小学荣城花园分校党支部书记、校长张羽说，今年的妇女节庆祝形式不同于往年，有着更加丰富和重要的意义，希望大家不断提升自我，以饱满的热情完成好本职工作，乐业、敬业、专业，以昂扬向上、奋发有为、奉献奋斗的精神风貌，为党的教育事业作出贡献，更好地服务师生。

身上有光，肩上有责，心中有爱。六安路小学荣城花园分校的教师们将立足新发展阶段，坚定理想信念，继续发扬自尊、自信、自立、自强的精神，用实际行动献礼党的百年华诞，谱写教育事业的芳华之歌！

## 合肥六中教育集团瑶海分校开展高三学科教学视导活动

根据合肥六中教育集团总校教学视导工作安排，3月9日，合肥六中教育集团总校的两们历史学科专家教师钟鸣和钱丽丽来到瑶海分校，对历史学科高三教学开展视导工作。

视导工作的第一环节是由瑶海分校高三历史备课组的张蕊老师和杨莉老师分别进行一节一轮复习课的教学展示。第二环节由两位授课老师进行备课思路分享。第三环节是专家点评和学科组内教师交流。两位学科专家就课程设计、学情把控、教学组织、教学细节、核心素养、价值导向等方面，对两节课进行了全方位的梳理、点评，高度肯定了两位老师的精彩

课堂，并就个别细节问题的处理谈了自己的想法，共同提升、共同进步。另外，钟鸣老师还就集团总校二轮复习的经验、做法进行了阐述和分享，给瑶海分校高三历史学科即将开展的二轮复习，指明了方向。

据悉，近期，合肥市第六中学教育集团瑶海分校先后开展了英语、物理、生物等高三9个学科的视导活动。活动通过集团总校与瑶海分校之间的教学视导和教研联动，加强了两校之间的学科交流，增进了相互间的了解，促进了教研活动的深度交融，将会对提高教研实效、提升高三后期备考冲刺的教育教学效果带来更大的帮助。

■ 戚明军 李华军

## 合肥市蚌埠路第二小学：植树添绿美家乡



3月10日，合肥市蚌埠路第二小学的老师 and 同学们来到小板桥河畔参加义务植树活动，进一步绿化、美化沿河生态环境。据悉，小板桥河是合肥东部的重要季节性河流，汇入二十埠河后，最终流向巢湖。近年来，瑶海区坚持生态优先、抓好水质提升、努力实现水清、岸绿、景美，让“八百里巢湖成为合肥最好的名片”。

■ 蒋娟娟

## 合肥市瑶海实验小学：民生免费书本，情暖万户千家

近日，合肥市瑶海实验小学将政府免费发放的教科书，印有“安徽民生工程实施内容”及“民生工程项目表”的练习本发放给学生，一年级还发放了最新版的《新华字典》，学生们非常开心。

免收义务教育阶段学生书本费是义务教育经费保障民生工程的实施内容。这样的举措受到了大家由衷的赞赏。

老师们还跟学生提到民生书本的意义所在，培养孩子们对国家和社会的感恩意识。“小手拉大手”，让民生工程宣传通过学生深入每个家庭，让广大家长进一步加深对民生工程政策的认识，让民生工程深入百姓心中，让更多的人知晓民生工程政策。

■ 浦凤云

## 合肥市大店小学举行首届书画节

同学们的热切期盼中顺利举行。

活动伊始，由少先队员们为参会嘉宾佩戴纪念徽章，并签名、合影留念。这一纪念徽章是该校美术老师王洁设计、手绘完成的，融入了教师的专业智慧。现场展示环节，各位专家和书法社团的学员们一起挥毫泼墨，极大地激发了孩子们学习书法，感悟艺术的热情。合肥市大店小学首届书画节的帷幕已经拉开，期待着同学们一起走进书画艺术的殿堂，去观察美、欣赏美、体验美、表现美、创造美。

■ 张守功

## 合肥市和平小学第二小学：学党史明初心 知党史担使命

3月10日，合肥市和平小学第二小学党支部开展了“学党史明初心 知党史担使命”主题党日系列活动。全体党员老师学习《习总书记在党史学习教育动员大会上的重要讲话精神》和《习总书记在全国脱贫攻坚总结表彰大会上的重要讲话精神》。党员老师们还观看了“微党课”——《做“红船精神”的积极践行者》，学党史，知党史，并进行观后心得分享。

与此同时，和平二小积极发挥家校共育作用，在各班级群分享“微党课”视频，家长和孩子同听党史“微党课”，共知党史，跟党走。全体党员还积极参加中国教育干部网络党员培训，及时开展线上党史学习教育活动。通过主题党日系列活动，全体教师党员重温党史，不忘入党誓词，不忘从教初心，坚定理想信念，用恒心坚守教育初心。

■ 邓园园



为了传承和弘扬中华优秀传统文化，深化学校艺术教育，彰显“崇善笃行 尚朴求真”办学理念，营造“艺术润泽师生 美育浸润校园”的校园文化氛围，3月9日下午，合肥市大店小学首届书画节启动仪式在